

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### **la proiectul de Ordin al Ministerului Educației cu privire la modificarea Ordinului nr. 673 din 09 iulie 2015 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de conducere în instituțiile de învățământ profesional tehnic**

Proiectul de Ordin cu privire la modificarea Ordinului nr. 673 din 09 iulie 2015 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de conducere în instituțiile de învățământ profesional tehnic (în continuare Regulament de concurs) are ca scop remedierea omisiunilor și inadvertențelor de ordin normativ, identificate în procesul de implementare a actului normativ prenotat. Astfel, analiza practicii de implementare a Regulamentului de concurs a demonstrat că există unele impedimente de ordin tehnico-procedural privind aplicarea reglementărilor normative pe segmentul de testare a candidaților, precum și pe alte compartimente ce vor fi înverdate în cele ce urmează.

Scopul proiectului de modificare este crearea unui cadru comprehensiv ce va reglementa într-o formulă corectă organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de conducere în instituțiile de învățământ profesional tehnic, contribuind în ultimă instanță la realizarea conformă a concursului pentru ocuparea funcției de director și director adjunct în instituțiile de învățământ profesional tehnic.

Unul din aspectele *forte* ale proiectului de ordin este îmbunătățirea mecanismului procedural de testare a candidaților, care se materializează prin testarea scrisă, efectuată la calculator. Totodată, menționăm că mecanismul în cauză va contribui la îmbunătățirea practicii de implementare a Regulamentului de concurs, sporirea eficienței testării candidaților prin transparența în cadrul testării și prin excluderea factorului uman. Astfel că revizuirea modalității de scriere a testului prin efectuarea probei scrise la calculator înlătură implicarea evaluatorilor în procedura de verificare a testului și suprimă în mod evident evaluarea tendențioasă a candidaților.

Argumentarea necesității elaborării modificărilor normative în Ordinului nr.673 din 09 iulie 2015 și anume prin modificarea subpunctelor 1) lit.c), 2) lit.d), 3) lit.e) de la pct.26 este dictată și direct interconectată cu un spectru de cauze printre care și discrepanța creată în raport cu componența Comisiilor de concurs. Respectiv, la moment Regulamentul de concurs prevede că unul din membri este un reprezentant al colectivului de elevi, delegat de către Consiliul elevilor. Ceea ce, sub aspectul neindicării exprese a vârstei elevului delegat în calitate de membru al Comisiei de concurs, generează contradicție cu prevederile Codului civil referitoare la capacitatea de exercițiu a persoanelor fizice. Or, cercul de competențe și atribuții pe care urmează să le exercite membrul Comisie de Concurs solicită existența capacității de exercițiu depline și în cazul reprezentantului elevilor. Astfel, conflictul este un impediment în

aplicarea corectă a normelor, deoarece există riscul ca elevii să nu fie capabili să-și exercite pe deplin atribuțiile din lipsa capacității de exercițiu deplină.

De asemenea, menționăm că pct.69 din Regulamentul de concurs stipulează că „*se consideră învingător al concursului candidatul care a obținut cel mai mare punctaj final la concurs*”.

Prevederea menționată supra poate determina candidatul care a promovat proba scrisă să adopte o atitudine mai puțin profesionistă în raport cu prestația sa la etapa interviului, aceștia din urmă, neavând responsabilizarea de a prezenta proiectul Planului de dezvoltare a instituției într-o formă comprehensivă. Pe de altă parte, neindicarea exhaustivă a punctajului minim ce necesită a fi acumulat de către candidatul la concurs pentru a fi declarat învingător, creează confuzia și riscul de a declara învingător persoane mai puțin competente și integre.

Din aceste considerente, este necesară modificarea pct.69 din Regulamentul de concurs, astfel încât să fie stabilit pragul minim de accedere în funcție și se propune 6 puncte din totalul de 10.

În contextul în care norma pct.82 din Regulamentul de concurs prevede dreptul candidaților la concurs de a depune contestații vizavi de concurs, considerăm necesar a acorda posibilitatea și membrilor Comisiei de concurs să conteste organizarea/desfășurarea/rezultatele concursului, evitând astfel conflictele de interese. Or, opinia separată a membrului Comisiei de concurs este importantă în contextul organizării și desfășurării corecte a concursurilor.

Implementarea proiectului de Ordin al Ministerului Educației cu privire la modificarea ordinului nr. 673 din 09 iulie 2015 pentru aprobarea Regulamentului *cu privire la organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de conducere în instituțiile de învățământ profesional tehnic*, nu reclamă cheltuieli bugetare.

Proiectul va avea un impact semnificativ pentru asigurarea aplicării eficiente și a procedurii de testare bazată pe o competiție transparentă ce va contribui la selectarea managerilor de instituții pe principii de profesionalism.

În vederea respectării prevederilor Legii 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul a fost plasat pe pagina web a Ministerului Educației (directoriul „Transparență” compartimentul „Transparența decizională”).

**Viceministru**

**Cristina BOAGHI**